

അവതാരിക

സെമിറ്റിക് പാരമ്പര്യങ്ങളിൽ പൊതുവെയും, ക്രിസ്തീയപാരമ്പര്യത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ചും യഥാർത്ഥ ദീർഘദർശികളും പ്രവാചകരും ദൈവത്താൽ നിയോഗിക്കപ്പെടുന്നവരാണ്. ദൈവികമായ ഒരു ദൗത്യ നിർവഹണത്തിനുവേണ്ടി തങ്ങളുടേതായ താൽപര്യങ്ങളും പദ്ധതികളും മാറ്റിവെച്ച് ദൈവനിമന്ത്രണങ്ങളിലൂടെ ഉരുത്തിരിഞ്ഞുവരുന്ന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചും ജീവിതശൈലികളെക്കുറിച്ചും ദൈവമക്കളാകുന്ന മനുഷ്യസമൂഹത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ച്, അത് നിവർത്തിതമാക്കാൻ അവരവരെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ച്, ആവശ്യമെങ്കിൽ നിർബന്ധിച്ച്, ദൈവരാജ്യനിർമ്മിതിയിൽ പങ്കുചേരുന്നവരാണ് ദീർഘദർശികളും പ്രവാചകന്മാരും. പലപ്പോഴും മനുഷ്യബുദ്ധിക്ക് അതീതമായ കാഴ്ചപ്പാടുകളാണ് അവർ വെച്ചുപുലർത്തുക; എല്ലാവർക്കും ശരി എന്ന് തോന്നുന്നത് അവർ ശരിയായി കരുതണമെന്നില്ല. ചില കാഴ്ചപ്പാടുകളും ജീവിതശൈലികളും രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിൽ അവർക്ക് പതിവിൽ കവിഞ്ഞ നിർബന്ധങ്ങളുമുണ്ടാകും. എന്നാൽ, വെറും വാക്കുകൾകൊണ്ട് മാത്രം തങ്ങളുടെ കർത്തവ്യം നിർവ്വഹിക്കുന്നവരോ, സന്ദേശവാഹകരോ ആകില്ല അവർ; മറിച്ച്, അവർ സമൂഹത്തിനു പകർന്നുകൊടുക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന തത്വങ്ങളും കാഴ്ചപ്പാടുകളും, അവ എത്ര ബുദ്ധിമുട്ടേറിയവ ആയിരുന്നാലും, തങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിൽ പകർത്തുകയും, അതിലൂടെ ആ തത്വങ്ങളും കാഴ്ചപ്പാടുകളും തങ്ങളോടുകൂടെയുള്ളവർക്ക് പകർന്നുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരായിരിക്കും. അവരുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾക്കും ജീവിതശൈലികൾക്കും ഉറപ്പും സ്ഥായിഭാവവും ഉണ്ടാവുക സ്വാഭാവികം.

വരാനിരിക്കുന്ന ഒരു ജീവിതാവസ്ഥയെ സുവിശേഷമുല്പാദനങ്ങൾക്കനുസരണമായി വിഭാവനം ചെയ്യുവാനും, അത് നിവർത്തിതമാക്കുവാനുള്ള ആന്തരിക ആജ്ഞാശക്തി അവരിൽ ഉത്ഭൂതമാകുന്നത് അവർ കൈവരിച്ചിട്ടുള്ള ദൈവാനുഭവത്തിൽനിന്നുമാണ്, യേശു അനുഭവത്തിൽനിന്നുമാണ്. ഇത് സംജാതമാകുന്നതിന് കാരണമായിരിക്കുന്നത്

അവർ വച്ചുപുലർത്തിയ ദൈവവുമായുള്ള ആത്മാർത്ഥമായതും ആഴമേറിയതുമായ വ്യക്തിബന്ധമാണ്. ഈ വ്യക്തിബന്ധം അവരുടെ ജീവിതത്തെ അടിമുടി ഉടച്ചു വാർക്കുകയും, സുവിശേഷമൂല്യങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ തങ്ങളുടെ ചിന്തകളും വാക്കുകളും പ്രവൃത്തികളും രൂപപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യും. തങ്ങളോട് ചേർന്ന് നിൽക്കുന്നവരും സമൂഹവും എത്രകണ്ട് തങ്ങളുടെ ജീവിതശൈലിയുമായി പൊരുത്തപ്പെടുന്നില്ലെങ്കിലും, അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് തുടർച്ചയായി വെല്ലുവിളികൾ ഉയർന്നുവന്നാലും ഉലയുന്നതാകില്ല അവരുടെ തീരുമാനങ്ങളും കാഴ്ചപ്പാടുകളും. കാരണം, ദൈവത്തിൽ നങ്കൂരമിട്ടിരിക്കുന്ന അവരുടെ ജീവിതത്തിൽ മറ്റുസ്രോതസ്സുകളിൽനിന്നും ഉയിർകൊള്ളുന്ന യാതൊരു കാറ്റിനും കോളിനും അവരെ മാറ്റിമറിക്കാനുതകുന്ന തിരമാലകൾ സൃഷ്ടിക്കാനാകില്ല. ദൈവത്തിലും ദൈവവചനത്തിലും ഊന്നിയിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് പ്രതികൂല സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഉലയാതെ ഒരു പാറ കണക്കെ അവർക്ക് ഉറച്ചുനിൽക്കാനാകും.

കൂടാതെ, ദൈവികതയിൽ ദൃഷ്ടികൾ ഉറപ്പിച്ചു ജീവിക്കുന്നതിനാൽ അവർക്ക് ദൈവികദർശനം സ്വന്തമാക്കാനാകും; അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഒരു സാധാരണക്കാരൻ കാണുന്ന കാഴ്ചകൾക്കപ്പുറം ദൃഷ്ടികൾ എത്തിക്കുവാനും വരാനിരിക്കുന്നവയെ ദൈവികമായ കാഴ്ചപ്പാടിൽ ദർശിക്കാനുമുള്ള പ്രാഭവം അവർക്ക് സ്വന്തമാകും; ദൈവികതയിൽ അടിസ്ഥാനമിട്ട ഒരു ഭാവിയിലെ വിഭാവനം ചെയ്യാനുമവർക്കാകും. ആയതിനാൽ, അവർക്ക് ആത്മാവിന്റെ ശക്തിയിൽനിന്നും ഉയർന്നുവരുന്ന ആത്മീയദർശനം, അല്ലെങ്കിൽ ദീർഘദൃഷ്ടി സ്വായത്തമാകുന്നു. അവർ ദീർഘദർശികളാകുന്നു; ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം പ്രവാചകന്മാരാകുന്നു.

ഞാൻ കണ്ട്, പരിചയപ്പെട്ട്, അനുഭവിച്ചറിഞ്ഞ ഡൺസ്റ്റൻ ഒലക്കേങ്കലച്ചന്റെ (27 നവംബർ 1920-20 ഒക്ടോബർ 2006) ജീവിതത്തെക്കുറിച്ച് വിചിന്തനം ചെയ്യുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതം തീർത്തും ഒരു ദീർഘദർശിയുടേതായിരുന്നു എന്ന് ഉറച്ച ബോധ്യത്തോടുകൂടെ പറയുവാനാകും. 1980 മുതൽ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും, 1983ൽ ഡൺസ്റ്റനച്ചന്റെ കീഴിൽ ഒരു നവസന്യാസിയാടി പരിശീലനത്തിനെത്തിയ ദിവസം മുതലാണ് അദ്ദേഹത്തെ വളരെ അടുത്ത് അറിയാനായത്. തികഞ്ഞ ഒരു സാത്വികനായിരുന്ന ഡൺസ്റ്റനച്ചന് ഉയർന്ന ദൈവികഭാവവും ഏറ്റവും എളിയതായ മാനുഷീകഭാവവും സ്വതസി

ഭമായിരുന്നു. ആധ്യാത്മീകശാസ്ത്രത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായിരുന്ന അറിവും അനുഭവജ്ഞാനവും ശിഷ്യരായ ഞങ്ങൾക്കു പങ്കുവെച്ചു തരുമായിരുന്നു. എന്നാൽ, അദ്ദേഹം പകർന്നുതന്ന സൈദ്ധാന്തികമായ അറിവിനേക്കാൾ ഞങ്ങളെ കൂടുതൽ സ്വാധീനിച്ചിട്ടുള്ളത് ഡൺസ്റ്റനച്ചൻ പ്രാർത്ഥനാമുറിയിൽ ചിലവഴിച്ചിട്ടുള്ള മണിക്കൂറുകളും പ്രാർത്ഥനക്കു അദ്ദേഹം ജീവിതത്തിൽ നൽകിയിരുന്ന പ്രാധാന്യവുമാണ്. ജോലിത്തിരക്കോ യാത്രയോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രാർത്ഥനക്കുള്ള നിഷ്ഠയിൽനിന്നും ഒരിക്കലും വ്യതിചലിപ്പിക്കുമായിരുന്നില്ല. നിർബന്ധപൂർവ്വവും നിരന്തരവുമായി ധ്യാനാത്മകതയിൽ നിലനിൽക്കുവാനും, വളരുവാനുമായി ഡൺസ്റ്റനച്ചൻ സ്ഥിരോത്സാഹത്തോടെ പരിശ്രമിച്ചിരുന്നു. അങ്ങിനെ ദൈവവുമായി ഒരു ആത്മഐക്യം നേടിയ ഒരു വ്യക്തിയെയാണ് എന്റെ നവാസന്യാസ ഗുരുവിൽ എനിക്ക് കാണാനായത്; അതുതന്നെയായിരുന്നു എന്റെ പരിശീലനപ്രക്രിയയിൽ എന്നെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്പർശിച്ചതും.

നവാസന്യാസപരിശീലനത്തിനുശേഷം ഏതാണ്ട് നാലരവർഷത്തോളം തത്വശാസ്ത്രപഠനത്തിൽ ഏർപ്പെട്ട ഞാൻ, വീണ്ടും ഒരിക്കൽ കൂടി ഡൺസ്റ്റനച്ചന്റെ സന്തതസഹചാരിയായി ചെന്നിമല എന്ന തമിഴ്നാട്ടിലെ ഒരു ഗ്രാമത്തിൽ ലളിതജീവിതത്തിനായി രണ്ടുമാസം താമസിക്കുകയുണ്ടായി. ശാന്തമായി ഇടപെടുന്നതും, ദീർഘനേരം പ്രാർത്ഥനയിൽ ആയിരിക്കുന്നതും ഡൺസ്റ്റനച്ചന്റെ മുഖമുദ്രയായിരുന്നു. ഒരു ശൈശ്വനേരം നിലയിൽ കാണാതെ, എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകി, ശ്രദ്ധയോടുകൂടി എന്നെ വളർത്തുന്നതിൽ അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായിരുന്ന കരുതൽ ഒരു ഗുരുഭൂതന്റേതെന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതലായി എന്നെ ആത്മാർഥമായി സ്നേഹിക്കുന്ന, വളർത്തുന്ന ഒരു പിതാവിന്റേതായിരുന്നു. ഉപനിഷത്തുകളിലെ ഋഷിവര്യന്മാരുടെ അരികിലെന്നപോലെ ഡൺസ്റ്റനച്ചന്റെ പാദാന്തികത്തിലിരുന്ന് അദ്ദേഹത്തെ ശ്രവിക്കുവാനും അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം തുടർച്ചയായി പ്രാർത്ഥിക്കുവാനും, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതദർശനങ്ങൾ പങ്കിടുവാനും ഈ ചുരുങ്ങിയ കാലയളവിലുള്ള താമസം വഴി ദൈവം ഇടവരുത്തി എന്നുള്ളതിൽ എനിക്ക് ഒത്തിരി സന്തോഷവും ചാരിതാർഥ്യവും തോന്നുന്നു. ഈ അനുഭവങ്ങൾ ഡൺസ്റ്റനച്ചനെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ അടുത്തറിയുന്നതിനും അനുഭവിക്കുന്നതിനും എനിക്ക് അവസരം നൽകി.

രണ്ടുവർഷവും (നവസന്നയാസം) രണ്ടുമാസവും (ചെന്നിമലയിലെ ലളിതജീവിതം) ഞാൻ അടുത്തുകണ്ട ഡൺസ്റ്റനച്ചൻ തീർത്തും ഒരു ദീർഘദർശിയായിരുന്നു. വിശുദ്ധഗ്രന്ഥത്തിന്റെ താളുകളിൽ നാം കണ്ടുമുട്ടുന്ന പ്രവാചകന്മാർ കണക്കെ ദൈവത്തിന്റെ മനസ്സിയാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു താപസശ്രേഷ്ഠനായിരുന്നു അദ്ദേഹം. സുവിശേഷത്തിലെ ഈശോയുടെ മനോഭാവങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ചും നീണ്ടമണിക്കൂറുകൾ പിതാവുമായി പ്രാർത്ഥനയിൽ ചിലവിടുന്നതും പാവങ്ങളുമായി താതാമ്യം പ്രാപിക്കുന്നതുമായ യേശുവിന്റെ ജീവിതശൈലി ഡൺസ്റ്റനച്ചൻ സ്വന്തമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നു. സത്യത്തിനും നീതിക്കുംവേണ്ടി നിലകൊണ്ട യേശുവിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ സ്വന്തമാക്കിയ ഡൺസ്റ്റനച്ചൻ വളരെ ഉറച്ച നിലപാടുകൾ ജീവിതത്തിൽ സ്വീകരിക്കുകയും, സത്യത്തിനും നീതിക്കുമെതിരായുള്ള പ്രവർത്തനശൈലികളോട് ശക്തിയുക്തം എതിർക്കുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. താൻ അംഗമായിരിക്കുന്ന സന്നയാസ സമൂഹത്തിൽ ഒരു പ്രവാചകനായി തീരുവാനുള്ള ഉൾവിളിയും ഡൺസ്റ്റനച്ചൻ സ്വന്തമായിരുന്നു; ദൈവം അതിനായി അദ്ദേഹത്തെ ഒരുക്കി. വളരെ പ്രത്യേകമായി, അനീതിയോട് സന്ധിയില്ലാസമരം ചെയ്യുകയും, പാവങ്ങളോട് പക്ഷം ചേരുകയും ചെയ്യുന്നത് ഡൺസ്റ്റനച്ചന്റെ രണ്ടാം സ്വഭാവമായിരുന്നു. കൈക്കൂലി കൊടുക്കുകയോ വാങ്ങുകയോ ചെയ്യുന്നത് സുവിശേഷമകമായ ഒരു ജീവിതശൈലിക്ക് തീർത്തും വിപരീതമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും, അത്തരത്തിലുള്ള ശ്രമങ്ങൾക്കെതിരെ ഉറച്ച നിലപാട് എടുക്കുവാനും ഡൺസ്റ്റനച്ചൻ എന്നും മുൻനിരയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു.

സാധാരണക്കാരിൽ സാധാരണക്കാരനായി തനിക്കേല്പിക്കപ്പെട്ട ദൗത്യത്തിൽ ഏർപ്പെടുകയും, സാധാരണക്കാരുമായി എളുപ്പത്തിൽ താദാത്മ്യം പ്രാപിക്കുകയും, പ്രകൃതിയോട് ഏറ്റവും ഇണങ്ങുന്ന രീതിയിലുള്ള വളരെ ലളിതമായ ജീവിതശൈലി രൂപപ്പെടുത്തുകയും, നിതാന്തമായ ദൈവൈക്യത്തിൽ ജീവിക്കുകയും, അതോടൊപ്പം തന്റെ സഹജീവികളുടെ വേദനകളും കഷ്ടപ്പാടുകളും മനസ്സിലാക്കി, തന്നാൽ ആവും വിധം അവരുടെ ജീവിതങ്ങളിൽ ഒരു കൈത്താങ്ങാകുവാൻ ശ്രമിക്കുകയും, തന്റെ ശിക്ഷണത്തിനായി തന്നോട് ചേർത്തു വച്ചവരുടെ സമഗ്രമായ വളർച്ച നേടിയെടുക്കുവാൻ വേണ്ടി അഹോരാത്രം അധ്വാനിക്കുകയും, അവരുടെ ജീവിതങ്ങളിൽ ദൈവീകമായ അനുഭവം സ്വന്തമാക്കുവാൻവേണ്ടി തന്റെ ജീവിതമാതൃകവഴി അവരെ ഉൽബോധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത ഡൺസ്റ്റനച്ചനിലൂടെ തിരിച്ചറി

ഞാൻ ഒരു സുവിശേഷാത്മക ദീർഘദർശിയെയാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശിഷ്യനായ വിൽസൺ തറയിലച്ചുനും (ഡബ്ല്യു. ജെ. തറയിൽ) അദ്ദേഹത്തോട് സഹകരിച്ച ഇതരവ്യക്തികളും കൂടെ 'ദീർഘദർശി' എന്ന ശീർഷകത്തിൽ നമുക്കായി അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

'ദീർഘദർശി: ഡബ്ല്യുനച്ചൻ' ഒരു ജീവചരിത്രമല്ലെങ്കിലും, ഈ ചെറുഗ്രന്ഥത്തിന്റെ താളുകളിലൂടെ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ അനാവരണം ചെയ്യപ്പെടുന്നത് ഗ്രന്ഥകർത്താവും ഇതര എഴുത്തുകാരും അനുഭവിച്ചറിഞ്ഞ ഡബ്ല്യുനച്ചൻ എന്ന വ്യക്തിയുടെ ജീവിതത്തിലെ അനന്യമായ വിവിധ ഭാവങ്ങളാണ്. ശിഷ്യരും സഹപ്രവർത്തകരും ചേർന്ന് നടത്തിയിട്ടുള്ള ഈ സംരംഭം തികച്ചും പ്രശംസാർഹവും വായനക്കാർക്ക് ഡബ്ല്യുനച്ചനെക്കുറിച്ച് ആഴത്തിലുള്ള അറിവ് പകർന്നു നൽകുന്നതിന് ഉപയുക്തവുമാണ്.

ഡബ്ല്യുനച്ചന്റെ ജന്മശതാബ്ദി ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ അസുലഭമുഹൂർത്തത്തിൽ വിൽസൺ തറയിലച്ചൻ ഓർത്തെടുക്കുവാൻ ശ്രമിച്ച ഈ അമൂല്യനിമിഷങ്ങളിലൂടെ വ്യക്തിപരമായ അനുഭവങ്ങൾ പുതിയ തലമുറക്കായി പകർന്നുകൊടുക്കുവാൻ ഈ പുസ്തകത്താളുകൾക്കുകുമെന്ന് ഞാൻ തിരിച്ചറിയുന്നു. തന്റെ വ്യക്തിപരമായ അനുഭവങ്ങളോടൊപ്പം തന്റെ സതീർഥ്യരുടെയും ഗുരുഭൃതന്മാരുടെയും പങ്കുവെക്കലുകൾക്കൂടെ ചേർത്ത് വെക്കുമ്പോൾ ഈ പുസ്തകം ഒരു വിഭവസമൃദ്ധമായ വിരുന്നായി മാറുന്നു. തങ്ങളുടെ വ്യക്തിപരമായ അനുഭവങ്ങളിൽനിന്നും ഓർത്തെടുത്ത ഈ മുത്തുകൾ ഡബ്ല്യുനച്ചന്റെ ജീവിതത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അനുഭവസാക്ഷ്യങ്ങളും, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതവിശുദ്ധിക്ക് നിദർശനങ്ങളുമാകുന്നു.

ഡബ്ല്യുനച്ചന്റെ ശിഷ്യരുടേയും സഹപ്രവർത്തകരുടെയും കൂട്ടായ ഈ പുണ്യശ്രമം വിശുദ്ധിനിറഞ്ഞ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതത്തെ കാലികസമൂഹമദ്ധ്യത്തിൽ പുനരാവിഷ്കരിക്കുമ്പോൾ വിൽസൺ തറയിലച്ചനെ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം, ഇത്തരത്തിലുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾവഴിയായി ദൈവത്തിന്റെ അമൂല്യനിധിയായ ഈ പുണ്യജീവിതം കൂടുതൽ അറിയപ്പെടുവാനും, അതുവഴിയായി നിരവധിപേർക്ക് അവരുടെ ജീവിതവഴിയിൽ, പ്രത്യേകിച്ചും സന്നയാസവൈദിക ദൈവവിളിയിൽ ദൈവികമാനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്നതിനും, ആത്മാവിന്റെ ഉൾവിളിയോട് സർഗാത്മകമായി പ്രതികരിക്കുന്നതിനും, സുവിശേഷാത്മകതയിൽ ഉത്തരോത്തരം വളരുന്നതിനും നിമിത്തമാകട്ടെയെന്ന് ആശംസിക്കുന്നു.

വിശുദ്ധി നിറഞ്ഞ ഒരു ജീവിതം നയിച്ച ഡൺസ്റ്റനച്ചൻ ക്രിസ്തീയ വിശുദ്ധിയുടെ ഒരു കണ്ണാടിയായി ഇരുപത്തൊന്നാം നൂറ്റാണ്ടിൽ വിരാജിക്കട്ടെ. ദൈവികമായ ഈ പരിശുദ്ധിയുടെ പരിമളം ഏവർക്കും അനുഭവവേദ്യമാകട്ടെ. ദൈവത്തിന്റെ ആത്മാവിൽ ഊന്നിയ ദീർഘ ദർശിയായ ഡൺസ്റ്റനച്ചന്റെ സുവിശേഷത്തിൽ അടിസ്ഥാനമിട്ട ജീവിതദർശനവും, ആത്മാവിൽ നങ്കൂരമിട്ട ജീവിതശൈലിയും ഇനിയും അനേകപേരെ വിശുദ്ധിയുടെ ജീവിതപാതയിലേക്ക് നയിക്കട്ടെ; പ്രതീക്ഷയോടെ ക്രിസ്തുശിഷ്യത്വത്തിന്റെ പടവുകൾ കയറാൻ ഏവർക്കും കൂടുതൽ കരുത്തുലഭിക്കട്ടെ.

27 നവംബർ 2020
കോയമ്പത്തൂർ

ഫാ. സാജു ചക്കാലക്കൽ സി.എം.ഐ.
പ്രൊവിൻഷ്യൽ, പ്രേഷിത പ്രോവിൻസ്